30ª. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA M. DE GUAÍRA   -  14.10.2019

*Senhoras e Senhores boa noite, com a graça de Deus iniciamos a 30ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Guaíra, do ano legislativo de 2019. 
 *CHAMADA: Convido o Senhor secretário para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores.

*ABERTURA: Havendo quórum legal, declaro aberta a presente sessão ordinária.

*AGRADECIMENTOS – Quero cumprimentar as senhoras e aos senhores vereadores, autoridades aqui presentes, colaboradores desta casa de leis, aos estimado público presente, a imprensa e internautas que nos acompanham. Meu muito obrigado pela presença e a participação de todos. Pedimos a Deus que abençoe os nossos trabalhos nesta sessão.

*LEI. BIBLICA – Convido o Senhor Secretário para proceder à leitura de um texto Bíblico. Convido todos para acompanharmos em pé.

*A T A:- Coloco em discussão  a ATA  da 29ª. Sessão Ordinária,   do dia 07/10/19.   Não   havendo   manifestação    DECLARO   a    mesma APROVADA. 

*LEITURA DAS MATÉRIAS INSCRITAS NO EXPEDIENTE: Solicito ao senhor Secretário para que proceda a leitura dos expedientes.

= MENSAGEM N° 036/2019 – Executivo – Encaminha veto parcial do Executivo Municipal ao Projeto de Lei n° 037/2019, de iniciativa do Legislativo (Agnaldo e Elza), que dispõe sobre a assistência religiosa no âmbito das instituições de saúde da rede pública e privada no município e dá outras providências.
= Encaminho o referido veto parcial à comissão de Constituição, Legislação e Justiça, para parecer no prazo legal.

= MENSAGEM N° 037/2019 – Executivo – Encaminha o veto integral do Executivo Municipal ao Projeto de Lei n° 040/2019, do Legislativo (Agnaldo, Marlene, Osvaldino e Elza) que dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação do sistema de abastecimento de água do município de Guaíra, Estado do Paraná, e dá outras providências.
= Encaminho o referido veto integral à comissão de Constituição, Legislação e Justiça, para parecer no prazo legal.

= MENSAGEM N° 038/2019 - Executivo – Encaminha o projeto de lei n° 050/2019 – Altera a Lei Municipal n° 1759, de 15 de dezembro de 2011, e estabelece outras providências.
= Encaminho o referido projeto de lei às comissões de Constituição, Legislação e Justiça, Finanças, Orçamento e Fiscalização e Educação, Saúde e Assistência, para parecer no prazo legal.

= OFÍCIOS DIVERSOS
= Fica à disposição dos Senhores Vereadores.  


= INDICAÇÃO N° 192/2019 – Agnaldo da Silva Tadeu – Indica ao Poder Executivo, através do setor competente desta municipalidade, que seja viabilizada a pavimentação com pedras poliédricas ou lama asfáltica (da mesma que foi instalada no bairro Vila Gianete) na rua que não possui nome e que dá acesso aos bairros Tancredo Neves e Jardim Guaíra, através da Rua Andorinha, localizada no bairro Jardim Guaíra.
= Defiro a presente indicação.

= INDICAÇÃO N° 193/2019 – Marlene Dallacosta – Indica ao Poder Executivo, que através do setor competente da municipalidade, seja viabilizado o fornecimento de cursos gratuitos para crianças moradoras das Comunidades Rurais de Bela Vista, Distrito Dr. Oliveira Castro e Maracajú dos Gaúchos, tais como violão, dança, capoeira, viola lindeira, fanfarra, dentre outros.
= Defiro a presente indicação.

= INDICAÇÃO N° 194/2019 – Gilmar Soares da Fonseca – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal o Projeto de Lei que viabiliza a fixação da frase: “RESPEITE O IDOSO, UM DIA VOCÊ SERÁ IDOSO TAMBÉM”, nas repartições públicas municipais.
= Defiro a presente indicação.

= INDICAÇÃO N° 195/2019 – Gilmar Soares da Fonseca – Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, que através do setor competente desta municipalidade, viabilize a construção de uma lombada na Rua Major Raul S. de Matos, em frente à Igreja Brasil para Cristo.
= Defiro a presente indicação. 

= REQUERIMENTO N° 23/2019 – Marlene Dallacosta – Solicita ao Executivo Municipal as seguintes informações: 1. Esclarecimentos sobre o protocolo 156: Ao solicitar autorização para serviço de corte/poda de árvore, o sistema obrigatoriamente requer o número do CPF, para realização do protocolo. Diante disso, solicito esclarecimento sobre qual a necessidade de informar tal documento, uma vez que para acesso de outros serviços oferecidos pelo mesmo sistema,  não é solicitado documentação alguma. Cabe ressaltar que uma quantidade expressiva de munícipes queixam-se sobre o quanto isso dificulta o acesso ao serviço. Outrossim, a vereadora que vos escreve, ao ligar no 156, teve o CPF solicitado para concluir o protocolo deste mesmo serviço, dias após recebi uma ligação do departamento de Meio Ambiente, dizendo que o pedido não seria atendido por não ter fornecido o documento.
2. Em virtude do supracitado, solicito esclarecimento sobre a viabilidade de padronização das solicitações via Portal 156, para que todos os serviços possam ter os mesmos criterios de informações, para realizar o protocolo.
[bookmark: _GoBack]= Em discussão o Requerimento n° 23/2019. Não havendo discussão coloco o mesmo em votação. Os Vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade.

= Requerimento oral da Presidência, para retirada de proposição
= Neste momento passo os trabalhos desta sessão para o Vice-Presidente Sérgio Arruda Viana, para que eu possa estar fazendo um requerimento de retirada de proposição.

= (SÉRGIO) Assumindo os trabalhos desta sessão e passo a palavra à Vereadora Ligia.

= (LIGIA) De acordo com o artigo 162, inciso V do Regimento Interno, solicito a retirada do projeto de lei n° 048/2019, de minha autoria, que proíbe a circulação de animais soltos e/ou errantes nas vias e logradouros públicos do município de Guaíra, tendo em vista que já existe legislação sobre o mesmo assunto, sendo que estaremos encaminhado posteriormente uma alteração dessa legislação.

= (SÉRGIO) Defiro a presente solicitação e devolvo a Presidência à Vereadora Ligia.

Reassumindo os trabalhos desta sessão    e terminada a parte reservada à leitura e deliberação das matérias do expediente,  passamos para os oradores; (10 minutos cada vereador). (se tiver algum inscrito). Convido o Vereador..................... para fazer uso da Tribuna.

ORADORES: 
_____/_____/_____/_____/_____/_____/_____/_____/_____/_____/____

*ORDEM DO DIA: Não havendo mais orador inscrito, passamos para a ORDEM DO DIA. Convido o senhor Secretário para fazer a chamada nominal dos senhores vereadores.

 SECRETÁRIO: Senhora Presidente, informo que não há matérias inscritas na Ordem do Dia, não havendo a necessidade de se fazer a  chamada.


Não havendo  matérias inscritas na ORDEM DO DIA, passamos para as COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES (5 minutos cada vereador). (se houver algum inscrito).

_____/_____/_____/_____/_____/_____/_____/_____/_____/_____/_____


Presidente Fala: Não havendo mais nada a ser tratado nesta sessão, agradeço a presença das senhoras e senhores vereadores, dos funcionários públicos, autoridades aqui presentes, imprensa escrita e falada e demais munícipes. 

Também nossos agradecimentos aos internautas que nos acompanharam, e acima de tudo ao Supremo Criador do Mundo que nos deu mais essa oportunidade de continuar sendo úteis. Dou por encerrada a 30ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Guaíra. Boa noite!!  














































































